
 

 

 

 

 
  COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  07.06.2016 
 

                                                                         VERBALE 
  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, di Martedì 7 Giugno, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle  ore  12.00 presso  la  
sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni 
della Presidente; Esame e espressione di parere  su mozione n. 1004/16 Sosta parcheggi Careggi-CTO e 
Pieraccini-Meyer  - Proponenti J. Cellai, F. Torselli; Audizione della Direttrice Risorse Finanziarie  Dott.ssa 
Marina Ristori in merito alle: - agevolazioni TARI a seguito dei lavori delle linee 2 e 3 della Tramvia 
(precisazioni applicative a integrazione della deliberazione n. 2015/68) e  agevolazioni TARI e COSAP per 
residenti e operatori economici per evento del 25 Maggio 2016- Lungarno Torrigiani; Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei signori 
consiglieri.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Apre la seduta alle ore 12.10 alla presenza del numero legale dei consiglieri,  presente  la Direttrice della 
Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa Marina Ristori  e il Responsabile del Servizio parcheggi dott. F. 
Checcucci. La Presidente, ricorda l’ordine del giorno; non essendo ancora presenti i due Consiglieri 
proponenti dell’atto perché in altra commissione, decide di procede con l’audizione della Dottoressa Ristori  
su le agevolazioni Tari per i coinvolti nei lavori della tramvia per  le linee 2 e 3 e Lungarno Torrigiani.  
La Dottoressa, esplicita che nel 2013 venne  stipulato un Protocollo d’Intesa fra le Associazioni di categoria e 
l’Amministrazione Comunale  che riguardava le  agevolazioni tariffarie  per i coinvolti  nei lavori  per le linee 2 
e 3 della tramvia. Nel 2015 venne applicato un elenco degli aventi diritto cosicché  la Direzione Risorse 
Finanziarie  di concerto con Quadrifoglio e Direzione Mobilità,  dette avvio all’applicazione delle agevolazioni 
relativamente la tassa  Tari con   scadenze al 15 luglio e 31 dicembre. Le richieste, sono state circa 380 di 
cui 132 quelle concesse. 
Entrano i Consiglieri Cellai ore 10.25; Torselli, Xekalos ore 12.35; Consigliere D’Ambrisi ore 12.38 
Riguardo il Lungarno Torrigiani, relativamente agli immobili, l’Amministrazione Comunale applicherà una 
riduzione del 100% per Tari e Cosap  dalla data dell’evento fino al termine dei lavori; per il tratto di via dei 
Bardi, l’ agevolazione sarà invece del 50%. 
Al termine dell’audizione la Presidente ringrazia  la Dottoressa e procede con l’esame dell’atto n. 1004/16 
alla presenza di entrambi i proponenti , dà la parola al Consigliere Cellai  per l’illustrazione . 
Esplicita che la loro proposta è quella di ristabilire la gratuità per il  parcheggio Pieraccini/Mayer durante il 
passo ospedaliero; ricorda che lo scorso anno avevano già presentato un atto simile  dove  richiedevano 
allora come ora, la revoca di pagamento della sosta e  la proposta fu bocciata dalla maggioranza. Oggi, 
ripropongono  con forza queste richieste e che la Giunta disponga (con alla mano  i dati del bilancio di Firenze  
Parcheggi) la gratuità della sosta levando la tariffa di 50 cent non frazionabile come è stato disposto in  
Delibera di Giunta n. 253/15. 
La Presidente, dà la parola al Responsabile Checcucci il quale  sottolinea che nell’area sono presenti diversi 
spazi di sosta gratuita. Il parcheggio venne realizzato ai sensi della legge Tognoli,  su un’area privata  di 
proprietà dell’istituto Avventista e la convenzione originaria era di un  euro. Nel 2009 poi, venne  stipulato un 
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protocollo d’intesa con scadenza quinquennale fra le parti  e il concessionario allora, sottoscrisse una  stipula 
che permetteva nelle ore di visita la  sosta gratuita.  Con il 2015 il concessionario, non ha inteso concedere 
oltre la gratuità; precisa che Il concessionario non è più Firenze Parcheggi ma bensì l’Istituto Avventista; 
Firenze Parcheggi ne  ha  rilevato però la gestione e  paga un affitto all’istituto Avventista. 
I Proponenti non sono convinti delle spiegazioni apprese in seduta, chiedono espressamente di acquisire 
documentazione relativa  la stuipula fra le società ; per questi motivi chiedono  di sospendere l’operazione di 
voto. L’approvazione è di tutti consiglieri presenti. 
Il Responsabile Checcucci ribadisce che i dati relativi gli introiti, evidenziano lo stato di deficit del 
parcheggio. 

 Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
 Al termine, la Presidente Del Re ringrazia gli intervenuti; chiude  la seduta alle  ore 13.00. 
 Verbale letto e approvato in data 12.07.2016 
 
 
  

     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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